

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Киреевой Натальи Владимировны «Управление затратами промышленного предприятия с многопродуктовым производством» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

В российской экономике сегодня происходят масштабные экономические процессы, ставятся новые задачи, применяются новые методы и технологии. Меняющиеся условия внешней среды заставляют субъектов экономических отношений разрабатывать гибкие методологические инструменты, способные оперативно реагировать на внешние и внутренние возмущающие воздействия. Метод моделирования является одним из таких инструментов. В отношении процессов управления затратами существует значительное количество моделей, отражающих взаимосвязь затрат и затратообразующих факторов, но только одна модель оценивает изменение затрат относительно изменения объемов производства – это модель CVP, на которой основан метод «директ-костинг». Прогнозирование финансовых результатов с помощью данной модели позволяет отслеживать последствия изменения объемов производства. Очевидная необходимость CVP- для целей управления затратами наталкивается на крайне узкую область практического применения, которая обусловлена большим количеством ограничений, чем и обуславливается актуальность темы исследования.

Насколько можно судить по содержанию автореферата, автору удалось выполнить развитие теории и методологии CVP – анализа в следующих направлениях:

- установить причины изменения постоянных и переменных затрат в пределах релевантного диапазона.
- Формализовать факторы технологии и организации производства в CVP-модели.
- Расширить возможности применения модели как в краткосрочном, так и в долгосрочном периоде.
- Применять модель для формирования планового производственного задания на промежуточных производственных этапах.

Можно согласиться с авторским термином «ТВС-методология управления затратами», предложенным для новой системы формул, отражающих взаимосвязь между объемом производства и отдельными видами продукции.

Автором определена и практическая значимость от применения ТВС-методологии управления затратами – это более корректная оценка экономических результатов от принятия решений по управлению

производственной программой, и экономия ресурсов за счет выполнения факторного анализа затрат по центрам ответственности по новой методике, и экономия затрат за счет повышения точности планирования энергопотребления.

Значительным вкладом в развитие теоретических знаний управления затратами является авторская система определений и классификаций затрат, позволившая более точно определять параметры уравнения затрат. Результаты исследования апробированы не только на различного рода конференциях и иных дискуссионных площадках, но и на промышленных предприятиях Уральского региона.

Из содержания автореферата остается неясным, каким образом автор предполагает минимизировать затраты на выполнение производственной программы в случае, если предприятие не может воздействовать на потребителя продукции в части объема, сроков выполнения заказов, цены на продукцию.

Сделанное замечание не снижает ценности выполненного исследования. Значительное количество теоретических, методологических и эмпирических результатов исследования, масштабность положений научной новизны, корректность применения общенаучных и специальных методов познания свидетельствует о соответствии исследования требованиям Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842. Научная новизна исследования соответствует паспорту специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Полагаем, что автор – Киреева Наталья Владимировна – заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доктор эконом. наук, профессор,
профессор кафедры экономики
и бухгалтерского учета
ФГБОУ ВПО «Забайкальский
государственный университет»

Сведения о лице, представившем отзыв:

ФИО: Вигандт Лилия Степановна

Почт. адрес: 672039, г. Чита, ул. Баргузинская, 49

Рабочий телефон: 8 (3022) 41-71-61

Электронная почта: kafedra_euver@mail.ru

Полное название организации: **Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования**

«Забайкальский государственный университет»

